Приложение 1

Требования
по содержанию и оформлению
международной научно-исследовательской работы участника конференции

Исследовательская работа, представленная на конференцию, должна иметь характер научного исследования, центром которого является проблема (некрупная, неглобальная). Реферативные работы к рассмотрению не принимаются.

Требования к содержанию и оформлению работы соответствуют традиционным стандартам описания результатов научных исследований. Исследовательская работа должна содержать:

· Титульный лист (наименование конференции, название секции, тему работы, сведения об авторах (ФИО, класс / курс и учебное заведение, название населенного пункта) и научных руководителей (ФИО, ученая степень и звание, должность, место работы)

· Оглавление (основные заголовки работы и соответствующие номера страниц)

· Введение (формулировка проблемы, отражение актуальности темы, определение целей и задач, краткий обзор используемой литературы и источников, степень изученности данного вопроса, характеристику личного вклада автора работы в решение избранной проблемы)

· Основную часть (информация, подразделенная на главы: описание рассматриваемых фактов, характеристику методов решения проблемы, сравнение известных и новых предлагаемых методов решения, обоснование выбранного варианта решения  эффективность, точность, простота, наглядность, практическая значимость и т.д.)

· Заключение (выводы и результаты, полученные автором с указанием, если возможно, направления дальнейших исследований и предложений по возможному практическому использованию результатов исследования)

· Список использованных источников и литературы (публикации, издания и источники, использованные автором, расположенные в алфавитном порядке и пронумерованные)

· Приложения (необязательная часть: иллюстративный материал (рисунки, схемы, карты, таблицы, фотографии и т. п.), который должен быть связан с основным содержанием)

ОФОРМЛЕНИЕ РАБОТЫ

Текст работы печатается на стандартных страницах белой бумаги формата А4. Поля: по 2 см. Шрифт – типа Times New Roman Cyr, размер 14 пт, межстрочный интервал 1,5. Формулы набираются в формульном редакторе Microsoft Equation 2,0 (2.1, 3.0). Рисунки, графики, схемы и т.п. должны быть представлены в виде, обеспечивающем пропорциональное сжатие. Сложные рисунки, состоящие из нескольких объектов, должны быть обязательно сгруппированными.

Объем работы  не более 10 страниц (не считая титульного листа). Страницы должны быть пронумерованы.

Приложения могут занимать до 5 дополнительных страниц. Приложения должны быть пронумерованы и озаглавлены. В тексте на них должны содержаться ссылки.

МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ПРЕДМЕТНЫХ СЕКЦИЙ

Обществознание, социология,
социальные технологии в современном мире 

Выбор темы. На секции рассматриваются работы, в которых освещаются проблемы социального, политического, духовного развития общества, современной цивилизации, а также практического применения социологического знания в современном мире. Работы по общественным наукам могут быть как теоретического, так и экспериментального характера, а также представлять собой теоретико-экспериментальное исследование.

Основное требование к работам - выбор конкретной тематики, определяемой современными проблемами общества; связь с общероссийским материалом. Наибольший интерес представляют работы, где автор показывает знание теоретических аспектов изучения проблемы, осознанно применяет методологическую базу исследования, анализирует  региональные и местные проблемы. Возможен выбор тем, касающихся применения социальных технологий в практике управления общественной жизнью.

Используемые материалы. Разрабатывая проблему, автор может обратиться к материалам публикаций в научной литературе, в средствах массовой информации, к статистике и данным социологических исследований, а также использовать результаты собственных изысканий (при этом исследователь должен проявить умение применять основы социологического анализа общественных проблем).

Информатика, информационные технологии

На секции рассматриваются работы, в которых освещаются проблемы современной информатики и работы, имеющие в основе разработанную автором уникальную компьютерную программу (разработку программного продукта и/или проекта сети, интерфейса и т.д.), Web-сайт, 3D-графику, анимацию (Flash и др.). 

В случае представления программного продукта, кроме исследовательской части работа должна содержать:

· цель и описание задачи;

· изложение алгоритма решения задачи, спецификация интерфейса;

· описание программы, входных, выходных данных и результатов, распечатки программы и отчетов;

· описание характеристик вычислительной техники, на которой решалась задача, минимальные системные требования (аппаратные и программные);

· исполняемый программный модуль или исходный текст на съемном носителе.

При оценке работы экспертные комиссии учитывают:

1) сложность работы, ее реализации, возможности программы, интересные приемы при ее реализации;

2) законченность, целостность программы, степень продвижения автора к ее совершенству;

3) осознание автором поставленных целей и задач, степень их достижения и общие критерии оценки.

Программные продукты должны быть предусмотрены для демонстрации на указанных в описании компьютерах. Не принимаются работы, содержащие только программу без необходимого описания. 

Представляемая программа должна быть прислана в виде файла (или набора файлов) на съемном носителе по почте или по электронной почте вместе с текстом исследовательской работы и заявкой в адрес Оргкомитета конференции.

Математика,
математические модели экономических и социальных процессов

Постановка исследовательской математической, экономической или социальной проблемы (задачи) предполагает получение субъективно нового, а в некоторых случаях и не встречающегося в научной литературе объективно нового результата. Выбор темы часто осуществляется через переход от задачи школьной программы к исследовательской проблеме. Математические исследования могут проводиться в области различных разделов математики, лежащих за пределами курса общеобразовательной школы, а также в области экономико-математических и социальных исследований.

Если за основу доказательства берутся определенные формулы и законы, то в тексте работы должны содержаться ссылки на источники, учебники и специальную литературу, откуда они взяты.

В качестве исследовательских задач могут быть выбраны:

· математические задачи, известные из истории науки, методы их решения, применение их при решении других задач; 

· математические методы как важнейший инструмент анализа экономических и социальных явлений и процессов, построения моделей, позволяющих отобразить существующие связи в экономической и социальной жизни, прогнозировать поведение экономических субъектов и экономическую динамику;

· самостоятельно составленная учащимся новая задача.

В работе могут быть представлены результаты, полученные автором с использованием современных математических методов; результаты, содержащие использование известных математических методов или математических моделей и процессов для новых приложений; экспериментальные данные и их трактовка.

Особенную ценность в математических исследованиях представляют:

· умение обобщать и находить закономерности, классифицировать объекты (выделять существенные признаки объекта или последовательности объектов, устанавливать основание классификации или делать выбор основания);

· моделирование математических объектов (модели-подобия, модели-аналоги; структурные и функциональные; дедуктивные и индуктивные);

· индуктивность математического творчества. 

Языкознание
(взаимодействие языков и национальных культур в современном мире)

В качестве исследовательских задач могут быть выбраны: 

· экология языка;

· национально-культурная специфика языков;

· лингострановедение;

· сопоставительный анализ языка и социокультурных явлений;

· языковые контакты;

· полилингвизм;

· лингвистический анализ;

· особенности медийных текстов.

Работа пишется на русском языке с примерами и возможными ссылками на иностранном языке. Приветствуются работы сопоставительного класси… характера.

Инноватика, альтернативные источники энергии
(гелиотехника, термоэнергетика, ресурсосберегающие технологии)

Вопросы для обсуждения:

1) Инновационная экономика. Особенности развития в России.

2) Инновационный потенциал Липецкой области.

3) Инновационное предпринимательство.

4) Профессиональное управление инновационными преобразованиями.

5) Роль инновационных технологий в промышленности, телекоммуникациях, связи, управлении, в развитии России.

6) Инновационные технологии энергетики и энергосбережения. Альтернативные источники энергии. Гелеоэнергетика.

